
Всеукраїнська акція «16 днів проти насильства» 

 

 

Щорічно в Україні з 25 листопада до 10 грудня включно проводиться 

Всеукраїнська акція «16 днів проти насильства». 

Мета акції – привернення уваги суспільства до проблем подолання 

насильства у сім’ї, жорстокого поводження з дітьми, протидії торгівлі 

людьми та захисту прав жінок. 

https://www.youtube.com/watch?v=esWs5qiUJVM 

https://www.youtube.com/watch?v=KOGksdxSvVw 

 

У світі постійно відбуваються війни, напади, дискримінація, приниження. 

Але коли насильство чиниться поруч із нами ми можемо й повинні зупинити 

його. Саме тому щорічно, починаючи з 1991 року, міжнародна спільнота 

підтримує акцію «16 днів проти насильства».  

Дати початку та завершення Акції вибрані не випадково. Вони створюють 

символічний ланцюжок, поєднуючи заходи проти насильства стосовно жінок 

та дії щодо захисту прав людини, підкреслюючи, що будь-які прояви 

насильства над людиною, незалежно від її статі, є порушенням прав людини. 

Шістнадцятиденний період акції охоплює наступні важливі дати: 

https://www.youtube.com/watch?v=esWs5qiUJVM
https://www.youtube.com/watch?v=KOGksdxSvVw


•  25 листопада – Міжнародний день боротьби з насильством щодо 

жінок; 

•  1 грудня – Всесвітній день боротьби зі СНІДом; 

• 2 грудня – Міжнародний день боротьби з рабством; 

•  3 грудня – Міжнародний день людей з обмеженими фізичними 

можливостями; 

• 5 грудня – Міжнародний день волонтера; 

•  6 грудня – Вшанування пам’яті студенток, розстріляних у Монреалі; 

•  9 грудня – Міжнародний день боротьби з корупцією; 

•  10 грудня – Міжнародний день прав людини. 

17 грудня 1999 року Генеральна Асамблея ООН оголосила 25 листопада 

Міжнародним днем боротьби за ліквідацію насильства щодо жінок. 

Ця дата була обрана в пам’ять про сестер Мірабал – політичних активісток, 

що в 1960 році були жорстоко вбиті за наказом домініканського диктатора 

Рафаеля Трухільо. 

Цей день також став символом світового визнання проблеми гендерного 

насилля. 

 Символом проти всіх форм насильства над жінками  
є біла стрічка. 

Деніз Браун, координатора системи ООН в Україні, 

координатора з гуманітарних питань: 

 «Цей рік став важким випробуванням для України – 

перевіркою неймовірної рішучості та стійкості 

населення. Українські жінки не перестають вражати 

мене своєю хоробрістю та силою. 

Розпочинаючи кампанію «16 днів активізму проти ґендерно зумовленого 

насильства», я хочу віддати шану їм усім і ще раз підкреслити, що ми в 

Організації Об’єднаних Націй стоїмо на їхньому боці. 

У цій війні наша боротьба більш актуальна і важлива ніж будь коли». 

Щороку близько 10000 жінок в Україні гине від домашнього насильства. 

Жінки у всьому світі потерпають від домашнього насильства більше, ніж від 

пограбувань та в автомобільних катастрофах, разом узятих. Ми маємо 



визнати, що проблема насилля в Україні все ще існує. 

 Україна як держава докладає зусиль, аби викорінити насильство в сім‘ї 

«16 ДНІВ ПРОТИ НАСИЛЬСТВА»: ЯК УКРАЇНА ПРОТИДІЄ 

НАСИЛЬСТВУ 

 

 Насамперед, важливо, що в Україні з 2017 року нарешті почав діяти 

Закон «Про запобігання та протидію домашньому насильству», і з початку 

2019 року домашнє насильство в нашій країні є кримінально караним. Крім 

того, Закон передбачає низку послуг та сервісів, які може отримати людина, 

що зазнала домашнього насильства, та гарантує невідворотність покарання 

для її кривдника. 

 У 2017-му Національна поліція України презентувала пілотний проект 

— бригади швидкого реагування ПОЛІНА, який нині успішно працює по 

всій Україні. У фокусі їхньої роботи — реагування на випадки домашнього 

насильства. 

 Першого січня 2020 року набув чинності Закон України «Про соціальні 

послуги», який  регламентує надання соціальних послуг людям, які 

перебувають у складних життєвих обставинах. Зокрема, і тим, хто зіткнувся з 

домашнім насильством і насильством за ознакою статі. 

 Окремі послуги надає і Міністерство юстиції. З 2013 року в Україні 

запрацювала система безоплатної правової допомоги різним категоріям 

населення, зокрема — постраждалим від домашнього насильства. До того ж в 

Україні створені та функціонують громадські об’єднання, які готові надати 

допомогу жертвам будь-яких проявів насильства. 

https://ivpz.kh.ua/wp-content/uploads/2021/12/16-proty-nasylstva-1.jpg


 Важливим є й те, що для отримання оперативної допомоги жертва 

насилля може зателефонувати до правоохоронних органів або в правозахисні 

організації. 

Основні номери: 

 102 – Національна поліція України;   

 103 – швидка медична допомога;  

 15-47 – безкоштовна цілодобова «гаряча» лінія для жертв 

домашнього насильства; 

 116-123 (з мобільного) та 0 800 500-335 (зі стаціонарного) – 

безкоштовна національна «гаряча» лінія з попередження 

домашнього насильства;  

 116-111 (з мобільного) та 0 800 500-225 (зі стаціонарного) – 

національна дитяча «гаряча» лінія; 

 0 800 213-103 – цілодобова гаряча лінія безоплатної правової 

допомоги. 

Також можна скористатися чат-ботами МВС України #ДійПротиНасильства 

у месенджерах: 

Телеграм: https://t.me/police_helpbot 

Вайбер: https://tinyurl.com/y8rgatt9 

 Значним кроком вперед є обговорення створення Єдиного державного 

реєстру випадків домашнього насильства та насильства за ознакою статі. 

В Інституті розроблені пам’ятки як не стати жертвою домашнього 

насильства із рекомендаціями як діяти у разі виникнення такої загрози.   

Однак, не дивлячись на те, що багато уже зроблено, ситуація все ще 

залишається невтішною – кожна третя родина в Україні зустрічається з 

насильством. Від 1 до 3 мільйонів дітей щороку стають його свідками чи 

жертвами. Так лише за минулий рік кількість звернень з приводу насильства 

зросла більш ніж наполовину. З них 86% надійшли від жінок, 12% від 

чоловіків і 2% – від дітей. І найстрашніше те, що тільки 10-15% жертв 

звертаються по допомогу. 

Зрушити ситуацію з мертвої точки можна лише за однієї умови – не мовчати, 

а  звертатися по допомогу та відкрито говорити про це, особливо з дітьми 

говорити про те, як протидіяти насиллю! 

Проекти, що впроваджені в Україні:   

https://t.me/police_helpbot
https://tinyurl.com/y8rgatt9
http://surl.li/akiuh


 проект: «Попередження насильства над дітьми в школі», що здійснює 

ВГО «Жіночий консорціум України» за фінансової підтримки 

шведської громадської організації Save the Children Sweden;   

 проект: «Впровадження Конвенції ООН про права дитини в Україні», 

який впроваджується Всеукраїнською громадською організацією 

«Жіночий консорціум України» за фінансової підтримки міжнародної 

громадської організації Save the Children International та Шведського 

агентства з питань міжнародного розвитку (SIDA); 

 проект «Реформування кримінальної юстиції щодо неповнолітніх в 

Україні», яку здійснює ГО «Інститут миру і порозуміння» за підтримки 

Канадського агентства міжнародного розвитку;   

 проект Громадської організації «Ла Страда – Україна»: «Розбудова 

миру, профілактика і розв’язання конфлікту з використанням медіації в 

групах та громадах, які постраждали від конфлікту, особливо серед 

жінок та дівчат – ВПО», завдяки фінансовій підтримці Посольства 

Великої Британії в Україні;  

 проект: «Повага дією» за підтримки Посольства Швейцарії в Україні та 

задумом «Пітер Ярроу Продаккшнз» і «Педагоги за суспільну 

відповідальність»;   

 проект «Зла традиція», що впроваджується Українським фондом 

«Благополуччя дітей» та Nobody’s Children Foundation (Польща) та 

фінансується в рамках Програми Польсько-Американського Фонду 

Свободи «Перетворення у  Регіоні» – RITA, яку реалізує Фонд Освіта 

для демократії,  

 «Попередження торгівлі людьми шляхом розвитку соціальної роботи та 

мобілізації громад», що впроваджується Представництвом 

Міжнародної організації з міграції (МОМ) в Україні у партнерстві з 

Українським фондом «Благополуччя дітей» та Західноукраїнським 

ресурсним центром за фінансової підтримки Швейцарської 

Конфедерації. 

 

Посилання на пізнавальне тестування щодо визначення особистого рівня 

обізнаності та розуміння  проявів домашнього насильства, а також видів 

відповідальності за скоєння такого насильства: 

https://platfor.ma/specials/bye-znachyt-syade-test/ 

 

https://platfor.ma/specials/bye-znachyt-syade-test/

